



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

8 февраля 2022 года, № 28 (8052)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Обсуждены проекты строительства ряда объектов

Президент Шавкат Мирзиёев 7 февраля ознакомился с презентацией проектов в области строительства.

Как известно, продолжается возведение нового комплекса Имама Бухари в Самаркандской области, работы по которому начались в месяце Рамадан прошлого года. Каркасы сооружений подняты, вскоре начнутся отделочные работы. На презентации рассмотрены эскизы внутреннего и внешнего оформления комплекса.

Так, будут применены национальные орнаменты и декоративные камни. Мавзолей Имама Бухари будет украшен резьбой и каллиграфическими надписями. На стенах будут написаны в старинном стиле суры из Корана и хадисы. Во всех отделочных работах будут использоваться преимущественно светлые тона, теплые оттенки цветов.

Большая созидательная работа проводится и в Хорезмской области. В частности, планируется создание квартала Аль-Хорез-

ми в городе Ургенче, в котором будут построены университет, IT-парк, школа и детский сад, научные и культурные центры, спортивный комплекс. В центре квартала расположится площадь имени Мухаммада Аль-Хорезми с новым памятником великому ученому.

В Ургенче возводится и комплекс Джалилиддина Мангуберди. В настоящее время установлен величественный памятник отожному полководцу. Ведется благоустройство прилегающей территории площадью почти восемь гектаров.

Здесь же намечено построить дворец искусств на тысячу мест, в нем будут созданы современные условия для сохранения, изучения и широкого распространения традиций хорезмского искусства лази, проведения концертов, разных мероприятий.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по организации качественно новой

системы подготовки кадров в области военной медицины» от 22 октября 2020 года была образована Военно-медицинская академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Постановлением определены задачи по строительству новых зданий и совершенствованию учебно-материальной базы данной академии. В ходе презентации было доложено о соответствующих проектах. Так, планируется строительство учебных и лечебных корпусов, общежития, служебного дома, ремонт существующих зданий, благоустройство территории.

Президент дал указания по совершенствованию и качественной реализации проектов.

Государством уделяется большое внимание развитию спорта, создается необходимая инфраструктура. С этой целью в Яшнабадском районе Ташкента запла-

нировано построить Олимпийский городок. В городке площадью 160 гектаров будет вся необходимая инфраструктура, включая универсальный стадион, спортивные комплексы открытого и закрытого типа, жилье, гостиницы, гребной комплекс на реке Чирчик. Данные объекты будут использоваться для проведения крупных соревнований, а также послужат учебно-тренировочной базой для будущего Института олимпийского резерва.

В стране создаются широкие условия для развития туризма. В частности, организуется туристско-рекреационная зона «Чарвак» в Бостанлыкском районе Ташкентской области. Президенту представлена информация о проекте.

Так, у Чарвакского водохранилища и вдоль реки Чирчик будут организованы объекты экотуризма. В первую очередь намечено

создать удобную транспортную систему. Зоны отдыха появятся в районах «Чорвок дарвозаси» и «Юсуфхона», а в Южном Ходжикенте — традиционное горное село. Особое внимание будет уделено сохранению живописной природы и рельефа местности. Появятся парки, места для пикников, велосипедные дорожки. Аналогичный проект планируется реализовать и на территории Чимгана.

Глава государства отметил, что эти комплексы должны быть доступными для народа, поставил задачу наладить оказание недорогих и удобных услуг.

Рассмотрена также проектная концепция расширения города Ташкента за счет сопредельной территории, обеспечения вновь возводимых массивов инфраструктурой и транспортным сообщением.

У.А.

ЗАКОН Республики Узбекистан О ратификации Конвенции Международной организации труда № 167 о безопасности и гигиене труда в строительстве (Женева, 20 июня 1988 года)

Принят Законодательной палатой 10 декабря 2021 года
Одобен Сенатом 3 февраля 2022 года

Ратифицировать Конвенцию Международной организации труда № 167 о безопасности и гигиене труда в строительстве (Женева, 20 июня 1988 года).

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент, 7 февраля 2022 года № ЗРУ-750

ЗАКОН Республики Узбекистан О ратификации Соглашения о сотрудничестве государств — участников СНГ по предупреждению и пресечению использования ложных товарных знаков и географических указаний (Минск, 28 мая 2021 года)

Принят Законодательной палатой 28 декабря 2021 года
Одобен Сенатом 3 февраля 2022 года

Ратифицировать Соглашение о сотрудничестве государств — участников СНГ по предупреждению и пресечению использования ложных товарных знаков и географических указаний (Минск, 28 мая 2021 года).

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент, 7 февраля 2022 года № ЗРУ-751

НС РЕЗОНАНС

Высокий уровень политического взаимодоверия

СМИ и эксперты Поднебесной о состоявшихся в Пекине узбекско-китайских переговорах на высшем уровне

Участие Президента Шавката Мирзиёева в церемонии открытия зимних Олимпийских игр в Пекине вызвало широкий резонанс в ведущих СМИ и экспертных кругах КНР. Особое внимание привлекли состоявшиеся 5 февраля двусторонние переговоры Президента Узбекистана с Председателем КНР Си Цзиньпином.

Как отмечает государственное информационное агентство «Синьхуа», в ходе встречи глав двух государств подчеркивалась, что за последние 30 лет китайско-узбекские отношения вышли на уровень всестороннего стратегического партнерства. Китай и Узбекистан придерживаются принципов равенства, уважения и взаимной выгоды. Стороны укрепляют политическое доверие и продвигают взаимовыгодное сотрудничество.

Ведущая газета «Жэньминь Жибао» акцентирует внимание на договоренности лидеров двух стран о дальнейшем углублении двустороннего многонародного сотрудничества в интересах народов Узбекистана и КНР. Президент Шавкат Мирзиёев и Председатель Си Цзиньпин подчеркнули

важность дальнейшего наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Англоязычная газета «China Daily» отмечает заявленное китайского лидера о готовности КНР к тесному взаимодействию с Узбекистаном в сфере устойчивого развития. Подчеркивается готовность сторон к дальнейшему сотрудничеству в области промышленности, возобновляемых источников энергии, борьбы с пандемией и сокращения бедности.

Газета «Global Times» фокусирует внимание читателей на возможностях дальнейшего расширения транспортно-коммуникационных связей Китая с Узбекистаном и Центральной Азией в целом. Главы двух государств также обменялись мнениями о

взаимодействии в рамках ШОС и инициативы «Один пояс, один путь».

В свою очередь китайские эксперты подчеркнули теплую атмосферу, в которой прошли переговоры между Си Цзиньпином и Шавкатом Мирзиёевым. По их оценкам, это свидетельствует об особом доверительных и дружественных отношениях лидеров двух стран.

Как отметил эксперт Института социального развития Евразии Центра социального развития при Госсовете КНР Сюй Тао, Президент Узбекистана принял участие в церемонии открытия зимних Олимпийских игр и провел переговоры с Председателем КНР в период исторических событий, в том числе празднования 30-летия установления дипломатических отношений.

По мнению эксперта, это демонстрирует высокий уровень политического взаимодоверия и отношений всестороннего стратегического партнерства между Китаем и Узбекистаном. Главы двух государств «сверили часы» по основным вопросам двусторонней повестки и определили приоритеты укрепления многопланового сотрудничества на предстоящие годы. Лидеры также обменялись мнениями о взаимодействии двух стран в рамках ШОС и других международных организаций.

Председатель Си Цзиньпин и Президент Шавкат Мирзиёев положительно оценили динамику развития практического вза-

имодействия двух государств. На протяжении последних нескольких лет Китай сохраняет статус ведущего торгово-экономического партнера и крупнейшего экспортного рынка для узбекских товаров. Укрепляется двустороннее взаимовыгодное сотрудничество в сельском хозяйстве, инфраструктуре, финансах, логистике, по развитию промышленных парков.

Сюй Тао подчеркивает, что Китай и Узбекистан, которые исторически связаны Великим шелковым путем, имеют большие перспективы для партнерства в сфере транспортной взаимосвязанности. В этой связи взаимодействие в рамках инициативы создания Глобального центра инноваций и знаний в области устойчивого транспорта, а также укрепление сотрудничества в сферах «умного» транспорта, «умной» логистики, «зеленых» коридоров отвечают интересам двух государств.

Своими оценками узбекско-китайских переговоров на высшем уровне в Пекине поделилась главный научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук Су Чан. По ее мнению, встреча Си Цзиньпина и Шавката Мирзиёева говорит об их личном внимании и твердой поддержке курса на дальнейшее укрепление многопланового сотрудничества между двумя государствами. ➔ 2

НС СФЕРА ИКТ

Сэкономить 50 миллиардов не выходя из дома

Масштабная цифровизация сулит вполне осязаемые выгоды



Фото из архива eTCS.

Свыше 170 стран объявили цифровизацию своей национальной стратегией. По всему миру наблюдается все более глубокое и быстрое проникновение цифровых технологий во все сферы, поскольку они способствуют повышению производительности труда, высвобождению ресурсов для достижения других целей, повышению конкурентоспособности на внешнем и внутреннем рынке, снижению издержек производства, созданию рабочих мест, более полному удовлетворению нужд и потребностей населения.

Более 80 процентов компаний и организаций в мире используют в настоящее время облачные решения. Число пользователей новейшего поколения мобильной связи 5G превысило полумиллиардную отметку, искусственный интеллект все шире используется в сферах телекоммуникаций, финансов, транспорта, медицины, промышленности, энергетики и других, способствуя ускорению их развития и повышению эффективности производства.

С учетом этого динамичный переход к цифровой экономике является одним из главных приоритетов в нашей стране на ближай-

шие пять лет, что в свою очередь требует совершенствования ИКТ-инфраструктуры, качественной подготовки кадров, реализации множества других мер.

На высоких скоростях

В прошлом году с целью преодоления цифрового разрыва между городами и сельскими районами акцентировалось внимание на ускоренном развитии цифровой инфраструктуры и повышении качества оказываемых услуг. Так, за минувший год установлено 14 150 станций, а общее их количество доведено до 45 890. Дополнительно проложено 50 тысяч километров оптоволоконных линий, общая их протяженность составляет 118 тысяч километров. Это позволило улучшить доступ к высокоскоростной связи порядка 67 процентов населенных пунктов. Общая пропускная способность международных каналов связи составляет 1 800 Гбит/с. Этот параметр возрос в полтора раза между областями и районами. Кроме того, на 42,9 процента снижен тариф для операторов и провайдеров за интернет-услуги, он составляет 30 тысяч сумов за 1 Мбит/с. ➔ 3

НС ПАРТНЕРСТВО

Узбекистан — Турция: актуальность решаемых задач



Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства Танзила Нарбаева встретилась с делегацией Великого национального собрания Турецкой Республики во главе с председателем Комиссии по равным возможностям женщин и мужчин Фатмой Аксал.

В ходе встречи речь шла об осуществляемых в Узбекистане политических и социально-экономических реформах, а также работе по обеспечению гендерного равенства. В Узбекистане создаются равные возможности для женщин, ведется практическая работа по улучшению условий труда и жизни, искоренению случаев насилия над ними, поддержке лиц с ограниченными возможностями. Отмечалось, что сотрудничество между нашими странами во всех сферах, в том числе и между парламентами, вышло на новый уровень.

В ходе встречи обсуждены состояние и перспективы межпарламентского сотрудничества. Составился обмен мнениями по вопросам обеспечения гендерного равенства и защиты интересов женщин. ➔ 2

Узбекистан — Турция: актуальность решаемых задач

Высокая гостя отметила, что Узбекистан добивается больших успехов. Наши страны являются надежными стратегическими партнерами.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Отношения обретают постоянство

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Саидов встретился с делегацией Великого национального собрания Турецкой Республики во главе с председателем Комиссии по равным возможностям женщин и мужчин Фатмой Аксал.

А. Саидов тепло приветствовал гостей и выразил уверенность, что данный визит будет способствовать дальнейшему развитию межпарламентских связей.

Во время беседы представлена информация о ходе проводимых в нашей стране преобразований, приоритетных направлениях продуманной внешней поли-

тики, основанной на учете взаимных интересов.

Констатировано, что Законодательная палата Олий Мажлиса выступает за активизацию диалога с парламентом Турции на разных уровнях.

Наши страны сближают историческая идентичность, культурные и религиозные традиции, духовные ценности. В минувшем году исполнилось тридцать лет признанию Турцией независимости Республики Узбекистан.

В ходе встречи подчеркнуто, что за последние годы двустороннее и многостороннее сотрудничество получило существенное развитие, заметный импульс и постоянство обрели и связи на региональном уровне.

Особое внимание уделено таким вопросам, как укрепление сотрудничества, обмен опытом в сферах законотворчества и парламентского контроля.

По итогам встречи высказаны конкретные предложения по развитию сотрудничества между Узбекистаном и Турцией, поднятню на новый уровень межпарламентских связей.

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Компетентно и по существу

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялись заседания фракций политических партий. Разрабатываемые правовые документы прошли горячее обсуждение. При их рассмотрении учтены программные задачи политических партий, в которых выражены интересы электората.



определены законность, прозрачность, открытость, добровольность и свобода внешней трудовой миграции. Не допускается дискриминация трудовых мигрантов по признаку пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и социального положения, политических взглядов, участия или неучастия в профессиональных союзах или других общественных объединениях, по иным обстоятельствам, не связанным с трудовой деятельностью и трудовыми обязанностями или статусом работника, а также к принудительному труду.

В ходе обсуждений высказаны предложения и рекомендации по законопроекту, с учетом которых он принят депутатами. На заседании рассмотрены другие вопросы, касающиеся деятельности фракции НДПУ.

За одно нарушение не отвечают дважды

Фракция Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате на своем заседании рассмотрела проект закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Из статьи 175 исключается административная ответственность за просрочку расчетов по дебиторской и кредиторской задолженности предприятий и нарушение сроков выплат, имея на расчетном счете необходимые средства. Также из статьи 176 исключается административная мера воздействия за нарушение договорной дисциплины.

На заседании также рассмотрен законопроект «Об утвержде-

нии Жилищного кодекса Республики Узбекистан». Отмечено, что отсутствие единой системы правового упорядочения отношений усложняет проведение последовательной государственной политики в жилищной сфере.

Кодекс в новой редакции состоит из семи разделов и 152 статей. Вопросы классификации зданий в качестве жилья, их перевода в категорию жилого и нежилого фонда, ведения учета жилого фонда, выведения из состава жилья упорядочены соответствующими нормами.

Раскрываются цель кодекса, отношения, регулируемые жилищным законодательством, закрепляется принцип неприкосновенности жилища. Определены также полномочия государственных органов в жилищной сфере. Статья 10 перечисляет состав жилищного фонда.

Депутаты тщательно проанализировали документ и выявили ряд недостатков. По этой причине законопроект снят с повестки дня.

Миграции организованную основу

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» в нижней палате парламента обсудили законопроект «О внешней трудовой миграции».

Отмечено, что по мере ускорения процессов интеграции расширяется география трансграничного перемещения рабочей силы. По данным экспертов, число мигрантов в мире превысило 270 миллионов.

В последние годы проводится планомерная работа по регули-

рованию трудовой миграции и поддержке соотечественников, задействованных в ней. Принято более десятка правовых документов. Но наряду с позитивными переменами имеются и проблемы, требующие решения.

Документ регулирует вопросы внешней трудовой миграции не законодательными актами, а отдельным законом. Некоторые правила, содержащиеся в международных документах, включены в национальное законодательство.

На заседании отмечено, что особое внимание уделяется профессиональной подготовке граждан. За десять месяцев 2021 года прошли обучение востребованным профессиям и овладели языковым минимумом 45,2 тысячи человек.

В минувшем году более 314,1 тысячи трудовых мигрантов получили правовую, материальную и социальную помощь. В их пользу выдана заработная плата в размере 984,1 тысячи долларов.

На заседании также обсужден ряд других законопроектов, включенных в повестку дня, принятые соответствующие решения.

Сайдахмад ШУКУРОВА, «Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Масштаб долгосрочного сотрудничества

Благодаря проводимой политике открытости расширяются всесторонние связи с ведущими странами мира. К примеру, взаимодействие с Китайской Народной Республикой продолжает расширяться в значительных масштабах.

Встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином, состоявшаяся в рамках участия главы Узбекистана в церемонии открытия зимних Олимпийских игр, была отмечена положительной динамикой в дальнейшем укреплении отношений всестороннего стратегического партнерства.

В ходе обстоятельного обмена мнениями было сказано, что межгосударственные отношения, основанные на принципах добрососедства, взаимного уважения, вышли на высокий уровень.

В настоящее время с участием ведущих китайских компаний и банков в республике реализуются высокотехнологичные проекты в промышленности, химической отрасли, энергетике, информационно-коммуникационных технологиях и других приоритетных направлениях.

Акцент

Межгосударственные отношения, основанные на принципах добрососедства, взаимного уважения, вышли на высокий уровень. Ярким тому свидетельством является достигнутый в 2021 году рекордный уровень товарооборота.

направленная на продвижение стратегических проектов практического партнерства по долгосрочному сотрудничеству с Фондом Шелкового пути, расширяется программа финансово-технической поддержки.

Подписанная в рамках встречи пятилетняя программа торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, несомненно, задействует все эти возможности и поднимет качество и масштаб взаимодействия на новый уровень.

Запланировано достичь сбалансированного товарооборота, возобновить эффективный межрегиональный обмен и развить удобные транспортные коридоры. Будут приняты совместные меры по изучению и внедрению китайского опыта борьбы с бедностью и коррупцией.

Санобар СУЯРОВА, член Сената Олий Мажлиса.

Высокий уровень политического взаимодействия

Как считает эксперт, в последние годы двусторонние отношения между КНР и Узбекистаном приобрели качественно новый динамичный характер. Несмотря на пандемию коронавируса, совместными усилиями наши страны смогли обеспечить поступательное развитие во многих сферах.

В Пекине высоко оценивают активные усилия Узбекистана, направленные на дальнейшее укрепление регионального сотрудничества в Центральной Азии, создание новых возможностей для расширения многоплановых связей, развития транспортно-коммуникационных систем.

В целом, по мнению китайских экспертов, переговоры между Председателем Си Цзиньпином и Президентом Шавкатом Мирзиёевым стали еще одним ярким доказательством поступательного развития китайско-узбекского сотрудничества.

Следует отметить, что в преддверии визита Президента Узбекистана в КНР со стороны целого ряда ведущих китайских СМИ опубликованы развернутые информационные и информационно-аналитические материалы.

Национальные телеканалы «CCTV» и «CGTN» транслировали на китайском и английском языках специальные видеорепортажи, посвященные 30-летию китайско-узбекских дипломатических отношений.

Особое внимание уделялось основным результатам масштабных реформ в стране за последние пять лет, а также приоритетам Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы.

Среди наиболее активно освещавших визит делегации Узбекистана во главе с Президентом Шавкатом Мирзиёевым, кроме уже названных, были такие масс-медиа, как «Гуанмин Жябао», «Beijing Review», «Silk Road Review», «Beltand Road Outlook», «Psearcher».

ИА «Дунё».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Гуманность соседствует с неотвратимостью

На недавнем заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса концептуально принят в первом чтении законопроект «Об утверждении Кодекса Республики Узбекистан об административных правонарушениях».

Кодекс об административной ответственности от 1994 года эффективно прослужил защите прав и свобод граждан, интересов общества и государства. За прошедший период его нормы совершенствовались созвучно времени.

Необходимо внедрения информационно-коммуникационных технологий в делопроизводство, учреждения порядка прекращения дел, связанных с административным правонарушением по заявлению пострадавшего, как и состоявшиеся либерализация системы мер административного наказа-

ния, а также оптимизация категории органов и должностных лиц, обладающих правом привлечения к административной ответственности, обусловили потребность в разработке нового законопроекта.

В документе закреплены такие принципы, как равенство граждан перед законом, демократизм, презумпция невиновности, гуманность, справедливость, неотвратимость наказания и гласность. Вводятся конституционные нормы, согласно которым лицо считается невиновным до тех пор, пока его виновность в совершенном административном правонарушении не будет доказана.

новый порядок исключен из проекта кодекса, а административное наказание определяется только кодексом. Порядок рассмотрения административных правонаруше-

Акцент

В разработанном варианте Кодекса об административной ответственности предлагается установить административную ответственность за 12 новых видов правонарушений исходя из объективной необходимости.

ни усовершенствован на основе передового международного опыта. В частности, создается правовая база организации уголовного судопроизводства на основе современных информационно-коммуникационных технологий. Вводятся новые процедуры по представлению доказательств, улик, назначению экспертизы, участию понятых, проведению су-

дебных заседаний в режиме видео-конференц-связи.

В целях недопущения бюрократизма и волокиты, экономии времени и ресурсов государ-

ственных служащих создается правовая база упрощенного рассмотрения дел об административных правонарушениях и порядок рассмотрения нарушений, выявленных посредством единой автоматизированной информационной системы.

Кроме того, само время требовало рассмотрения статей устаревших, утративших свое значе-

ние на практике или иным образом урегулированных гражданским и другим законодательством. Таким образом, из нового проекта кодекса исключены 33 вида административных правонарушений.

В разработанном варианте кодекса предлагается установить административную ответственность за 12 новых видов правонарушений исходя из объективной необходимости. В частности, установлена административная ответственность за нарушение законодательства о качестве и безопасности пищевых продуктов или отсутствие обязательных энергетических проверок и экспертиз. Строгие административные наказания пересматриваются, а существующие наказания либерализуются за счет уменьшения штрафных санкций.

Шерзод ТУХТАШЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

8 февраля 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Сэкономить 50 миллиардов не выходя из дома

В итоге 95 процентов населенных пунктов получили доступ к мобильному интернету, скорость которого, к слову, увеличена в 1,5 раза. Число интернет-пользователей превысило 27,2 миллиона человек, мобильным интернетом пользуются 25,3 миллиона узбекистанцев.

Портал «вырос» втрое

За последние годы мы успели убедиться в том, что развитие системы «Электронное правительство» способствует беспрепятственному и прозрачному пользованию государственными услугами, повышению благосостояния населения в целом. Согласно Указу Президента «Об утверждении Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030 и мерах по ее эффективной реализации» от 5 октября 2020 года, работа по внедрению актуальных и востребованных госуслуг в систему ЕПИГУ активно продолжается. С учетом предложений со стороны населения и субъектов предпринимательства в прошлом году было запущено около ста видов электронных государственных услуг. В итоге через единый портал можно воспользоваться почти 300 видами госуслуг в электронном формате: 185 оказываются бесплатно, по 181 сервису не требуется электронная цифровая подпись. В 2021 году была запущена мобильная версия портала, где оказывается более 80 видов госуслуг. С целью охвата всех слоев населения, в том числе соотечественников, живущих в отдаленных областях и районах, в 928 почтовых объектах посредством модуля «Агент единого портала» (postal.gov.uz) налажено оказание 33 видов госуслуг в элект-

ствления разных платежей не выходя из дома. По подсчетам специалистов, только в прошлом году за счет использования дистанционных госуслуг гражданами сэкономлено свыше 48 миллиардов сумов, самое главное — их бесценное время. Свободный и удобный доступ к госуслугам помог решить проблемы, связанные не только с временными и финансовыми расходами, но и с искоренением случаев проявления бюрократии, бумажной волокиты, коррупции.

Почта старается не отставать

Одним из важных объектов отрасли, наделенных широкими возможностями для роста, являются Технологический парк программных продуктов и информационных технологий («IT Park»), созданный в 2019 году. Благодаря практическому вниманию государства резиденты технопарка пользуются целым рядом льгот и преференций. Они освобождены от всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды до 1 января 2028 года, а также от разовых социальных выплат. Для стимулирования деятельности и увеличения числа резидентов перечень разрешенных видов их деятельности расширен с четырех до 18. С начала организации IT-парков в нашей стране экспорт IT-продукции и услуг увеличился в 50 раз и достиг 40 миллионов долларов. Количество резидентов увеличилось со 147 до 500. Создано порядка 300 новых IT-компаний, а также 8,5 тысячи высокооплачиваемых рабочих мест.

За минувший год серьезной трансформации подверглось

В 750 почтовых объектах, расположенных в отдаленных районах, налажено оказание банковских услуг. Усовершенствована система гибридной почты, внедрена Единая национальная система. Почтамоном выдали тысячу мобильных устройств.

В результате этих и других мер сроки почтовой доставки снижаются с шести — восьми до одного-двух дней. Услугами почты пользуются более ста государственных органов и организаций. Объем отправлений

продолжить обучение в высшем учебном заведении начиная со второго курса без вступительных экзаменов на основе индивидуального собеседования.

Подготовка кадров высшего звена ведется в Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми и его шести филиалах в Нукусе, Ургенче, Карши, Самарканде, Фергане и Нурафшоне. В ТУИТ готовят профильные кадры по 15 направле-

предстоит масштабная работа по выводу на качественно новый современный уровень телекоммуникационных и цифровых услуг, созданию максимальных возможностей для развития цифровой экономики. Целевыми показателями намечены повышение пропускной способности международных каналов в 3,5 раза и расширение сети передачи данных за счет строительства 150 тысяч километров оптоволоконных линий связи. Общая пропускная способность международных каналов связи увеличится почти вдвое и будет доведена до 3 200 Гбит/с.

Усилится внимание обеспечению охвата мобильной связью дорог международного и государственного значения, подключению не менее 80 процентов домохозяйств к широкополосной интернет-связи путем обеспечения всех населенных пунктов оптоволоконной связью.

С 1 января 2022 года при проектировании и строительстве сетей широкополосного доступа в интернет телекоммуникационными операторами и провайдерами предусматривается достижение пропускной способности в административных зданиях и многоквартирных домах не менее 1 Гбит/с, в образовательных организациях, учреждениях здравоохранения и других государственных организациях — не менее 100 Мбит/с.

Акцент

С 1 января 2022 года при проектировании и строительстве сетей широкополосного доступа в интернет телекоммуникационными операторами и провайдерами предусматривается достижение пропускной способности в административных зданиях и многоквартирных домах не менее 1 Гбит/с, в образовательных организациях, учреждениях здравоохранения и других государственных организациях — не менее 100 Мбит/с.

по гибридной почте по сравнению с 2020 годом вырос в два раза.

Готовят в школах и вузах

В прошедшем году была решена одна из актуальнейших за многие годы задач — создана система непрерывной подготовки IT-специалистов. Если в 2020 году по республике было открыто 14 базовых IT-школ, то в 2021 году начали свою деятельность еще 86 таких учебных заведений. В них созданы все необходимые условия для углубленного изучения информационно-коммуникационных технологий, в том числе современная материально-техническая база.

Отбор учеников в эти школы начинается с 5-го класса на основе тестовых испытаний, разработанных совместно с Государственным центром тестирования. В них обучаются более четырех тысяч детей.

Также в 205 учебных центрах цифровых технологий налажено обучение компьютерной грамотности, робототехнике, созданию веб- и мобильных приложений, основам программирования, цифрового предпринимательства и другим актуальным направлениям профильной подготовки.

Помимо этого, в 14 регионах республики налажена деятельность IT-техникумов, где обучаются порядка восьми тысяч учащихся. В них молодежь осваивает знания и навыки в области программного и компьютерного инжиниринга, информационной безопасности, телекоммуникационных технологий.

Успешно окончившие учебу выпускники имеют возможность

в бакалавриате и 33 направлениях магистратуры. В его филиалах обучение ведется по пяти направлениям бакалавриата и трем направлениям магистратуры. В вузе и его филиалах около тысячи профессоров и преподавателей, число студентов превышает 21 тысячу. На базе ТУИТ и филиалов налажена также деятельность шести академических лицеев по направлениям «Точные науки (Техника)» и «Точные науки (Экономика)». В них обучаются более трех тысяч учащихся.

Стоит отметить, что с учетом тенденций развития цифровых технологий в прошлом учебном году в ТУИТ было налажено преподавание по более десяти новым направлениям.

По направлениям компьютерного и программного инжиниринга, логистики — в бакалавриате, цифровой трансформации — в магистратуре обучаются 1 709 студентов в Университете Инха в Ташкенте. Преподавание осуществляют 36 профессоров и преподавателей.

Действует также Университет Амита в Ташкенте, где порядка тысячи студентов осваивают знания в области мобильной экономики, менеджмента туризма, бизнес-управления, информационных технологий, компьютерного и программного инжиниринга — в бакалавриате, информационные технологии — в магистратуре. Здесь преподавание осуществляют 23 профессора и преподавателя.

В регионах — центры хранения данных

Как отмечают представители отрасли, в нынешнем году

НС СИТУАЦИЯ

Изношенность коммуникаций в исчислении

Одной из самых острых социально-экономических проблем Самаркандской области остается неудовлетворительное обеспечение жителей чистой питьевой водой.

Проблема доступности и ее санитарного состояния в современных реалиях носит глобальный характер. По данным ряда международных организаций, дефицит в питьевой воде на планете испытывают 1,2 миллиарда человек. Вдвое больше землян пользуются водой сомнительного в санитарном плане качества. Эти проблемы в той или иной степени зеркально отражаются в Самаркандской области.

— В настоящее время чистой питьевой водой обеспечены 64 процента населения региона, — говорит руководитель ООО «Самарканд сув таъминоти» Комил Юсупов. — Почти 370 махаллей обеспечены центральным водопроводом частично, жители 117 сходов граждан вынуждены использовать альтернативные источники.



Акцент

В рамках инвестиционной программы 2022 года и реализации программы «Благоустроенное село» акцент будет сделан на обеспечении питьевой водой районов, где ситуация наиболее тревожная. Например, немалые средства будут направлены в Акдарьинский (обеспеченность водой — 16 процентов), Иштыханский (23 процента), Нурабадский (24 процента) и другие районы.



В условиях обострения дефицита водных ресурсов в социальных сетях Самарканда регулярно появляются сопровождаемые фотографиями и видео сообщения о прорывах в водопроводной сети и утечках воды.

— Из имеющихся в регионе водопроводных сетей 21 процент магистралей требует замены или ремонта, — продолжил К. Юсупов. — Отдельные участки коммуникаций не выдерживают давления, поэтому жителям в ряде территорий подается по графику. Тем не менее прорывов в инженерных коммуникациях избежать не удастся. Модернизации ждут и другие водные сооружения.

Эти проблемы назрели годами, для их решения нужны солидные финансовые ресурсы и время. В области реализуется поэтапная программа обновления водопроводной сети. Несмотря на сложности, движение вперед очевидно. К примеру, в 2021 году на модернизацию водоснабжения региона направлено из разных источников более 285 миллиардов сумов. В результате улучшилось качество водоснабжения в 210 махаллях с населением 270 тысяч человек. Жители многих из них получили чистую водопроводную воду впервые.

В рамках инвестиционной программы 2022 года и реализации программы «Благоустроенное село» акцент будет сделан на обеспечении питьевой водой районов, где ситуация наиболее тревожная. Например, немалые средства будут направлены в Акдарьинский (обеспеченность водой — 16 процентов), Иштыханский (23 процента), Нурабадский (24 процента) и другие районы.

Продолжится сотрудничество с международными финансовыми институтами. За счет международных организаций и фондов ведется работа по модернизации водоснабжения Кошрабадского района. После реализации проекта уровень обеспеченности населения данного района чистой питьевой водой возрастет с 16 до 85 процентов. Такого результата планируется достичь весной текущего года. Аналогичная программа предусмотрена и для Каттакурвана.

За счет кредитных ресурсов Всемирного банка в перспективе планируется проложить более 54 километров канализационных сетей и реконструировать два очистных сооружения. В минувшем году при содействии данного финансового института в поселке Фархад завершена полная модернизация очистных сооружений, в области проложено более 93 километров канализационных сетей. Благодаря этому 80 процентов населения региона пользуются централизованной канализацией.

Как известно, в ближайшем будущем Самарканд станет городом-миллионником. С учетом этого совместно с зарубежными партнерами планируется инвестировать в модернизацию системы водоснабжения областного центра 90 миллионов долларов.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».



ронном формате. С 1 декабря прошлого года 56 дипломатическими представительствами и консульскими учреждениями Узбекистана за рубежом начали оказывать семь видов государственных услуг. Поэтому неудивительно, что за минувший год число пользователей единого портала увеличилось в три раза и превысило 1,1 миллиона человек.

Практика показала, насколько выгодны и удобны возможности пользования многочисленными услугами ЕПИГУ, а также осуще-

еще одно из важных направлений сферы ИКТ — оказание почтовых услуг. С целью ее развития принято постановление Президента. В рамках данного документа реализован ряд существенных мер. Под брендом «Авал» запущена обновленная автоматизированная система по приему платежей и осуществлению денежных переводов, создана ее мобильная версия. Через эту систему в режиме онлайн можно осуществлять свыше 60 видов оплаты.

НС СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Для вас, женщины

Для налаживания женского предпринимательства за счет Государственного целевого фонда поддержки женщин будут выделены кредиты на сумму до 33 миллионов сумов по ставке 14 процентов годовых с льготным периодом до трех с половиной лет.

Кредиты предоставляются тем, кто успешно закончил учебные курсы, основанные на утвержденных программах Агентства по развитию предпринимательства и Высшей школы бизнеса и предпринимательства. Также финансовую поддержку получат освоившие специальные программы курсов профессионального обучения в моноцентрах «Добро пожаловать на работу», центрах профессионального обучения, в том числе по месту жительства, женского предпринимательства или специальные программы курсов профессиональной подготовки негосударственных учебных заведений.

Подготовил **Владимир БИВ,**
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Все виды развлечений

Министерством туризма и спорта презентованы проекты по дальнейшему развитию индустрии путешествий в столичной области.

Региональный центр туризма — Бостанлыкский район привлечет любителей природы свободной туристско-рекреационной зоной «Чарвак».

В целях сохранения уникального природного потенциала намечено создание экокаркаса, устойчивой системы общественных пространств и развитие транспорта с низким углеродным следом. Особое внимание сконцентрировано на сохранении традиционной архитектуры горных поселений Бостанлыка. Здесь также планируется внедрить системы устойчивого управления отходами и повышения экологической культуры населения. Готовится к запуску и другой проект, который охватит

территорию зоны отдыха «Чимган». Как отметили его авторы, за последние несколько лет этот район столкнулся с комплексом проблем: хаотичное строительство, нехватка мест размещения, недостаточное качество существующей инфраструктуры, экологическая деградация и низкая экологическая культура отдыхающих.

В рамках реализации недавно принятых программных документов в Чимгане будет построено международный всесезонный курорт на шесть тысяч туристских мест «Бельдервай — Чимган — Нанай». Соответствующая договоренность достигнута в рамках официального визита Президента Шавката Мирзиёева во Французскую Республику. Помимо строительства курорта междуна-родного уровня, на территории горного массива предусмотрено сооружение более 20 видов развлечений,



Фото: Министерство туризма и спорта.

канатных дорог, аттракционов и лыжных трасс общей протяженностью 20 километров.

Туристская зона Чимган будет состоять из трех станций, наивысшая из которых, расположенная на высоте 3 309 метров, станет самой высокой точкой в странах Центральной Азии с ис-

пользованием канатной дороги.

В проект вкладываются средства французского казначейства, прямые иностранные и местные инвестиции. Их общий объем составит 269 миллионов долларов.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

